
Në vitin 2014 janë organizuar këto aktivitete : 

 

Gjatë vitit 2014 Drejtoria e Trashëgimisë Jomateriale organizoi një sërë aktivitetesh me rastin e 

ditëve të shënuara dhe personaliteteve të shquara. 

 

8 Prill - me rastin e Ditës Ndërkombëtare të Romëve, u organizua një pasdite kulturore me 

familje dhe fëmijë romë.  

 

21Maj - me rastin e Ditës Botërore të Diversitetit Kulturor, u organizua për herë të parëaktiviteti 

lançues i nismës “Trego Kulturën Tënde”. Në këtë aktivitet, të zhvilluar në Muzeun Historik 

Kombëtar, u transmetuan video të regjistruara nga përfaqësues të minoriteteve, të cilat kishin në 

fokus trashëgiminë jomateriale. 

 

19 Shtator: Me rastin e vizitës apostolike të Papa Franceskut në Shqipëri u zhvillua për herë të 

parë, konferenca shkencore për figurën e Abat Doçit, në nderim të kësaj figure të shquar të 

letrave shqipe, të panjohur deri në ditët tona. Konferenca u organizua në Qendrën Kulturore të 

Rrëshenit me një pjesëmarrje të gjerë të publikut, si dhe me pjesëmarrjen e përfaqësuesve të 

Kishës Katolike dhe Ambasadës së Vatikanit në Shqipëri 

 

Konferencë për Edith Durham:Me rastin e 70 vjetorit të vdekjes se studiueses britanike Mary 

Edith Durham, në Ministrinë e Kulturës u organizua një ekspozitë me foto të realizuara nga Edith 

Durham, që pasqyroi punën e kësaj studiueseje për dokumentimin e Trashëgimisë Kulturore 

Shqiptare në fillim të shek. XX (marrë nga arkivat online të Muzeut Britanik).  

 

29 Shtator: Dita Kombëtare e Trashëgimisë Kulturore dhe “Ditët Europiane të Trashëgimisë”. 

Në kuadrin e “Ditës Kombëtare të Trashëgimisë Kulturore”,“Ditëve Evropiane të Trashëgimisë” 

dhe nismës së Ministrisë së Kulturës “Trego Kulturën Tënde” u organizua në Tiranë një aktivitet 

me tri komponentë. 

 

Gjatë vitit 2014 MK, përmes thirrjes publike për projekte, DTK mbështeti 19 aplikime për 

aktivitete të cilat  po i rendisim më poshtë: 

 

Projekti: “Inventarizim Dixhital i Fondit Etnografik Zona Para Alpe”, paraqitur nga:   Instituti  

Shqiptar i Shkencave.   

 

Projekti: “ Rrënjët e kaçkavallit, paraqitur nga: Qendra për zhvillim dhe Demokratizim të  

Insitucioneve  

 

Projekti: “ Rikthim pas 18 vjetësh i grupit të  Pilurit, Antologjia e re: “Këngët e Atdheut tim”, 

paraqitur nga: Shoqata Publike 

 



Projekti: “Tezgjahistet e reja të Zadrimës”, shoqata “Kultura zadrimore”, Shkodër  

 

Projekti: “Rritje e ndërgjegjësimit dhe e kulturës muzeale në Berat”, paraqitur nga: Universiteti i 

Nju Jorkut në Tiranë 

 

Projekti: “Festivali i 5-të i Riteve Pagane dhe Lojrave Popullore - Antigone 2014”, paraqitur nga: 

Qendra Kulturore Mediatike Antigonea. 

 

Projekti: “Traditat e vendit tim” panair artizanati dhe kulinarie, paraqitur nga Fondacioni: 

“Tradita popullore” 

 

Projekti: “E djeshmja në shërbim të së tashmes – Valorizimi i trashëgimisë materiale të 

diktaturës në Shqipëri”, paraqitur nga: Fondacioni EDS  

 

Projekti: “Urat e Beratit Flasin”, paraqitur nga “Forumi i Pavarur i Gruas”  

 

Projekti: “Mbrojtja e dialekteve të gjuhës shqipe në kushtet e globalizimit”, paraqitur nga: “Rinia 

për Integrim, Aktivizim dhe Sensibilizim” (RIAS) 

 

 Projekti: “Festivali i 11-të mbarëkombëtar i instrumentistëve të vegjël popullorë” Fushë Arrëz, 

maj 2014, paraqitur nga “Shoqata ekoturistike, Pukë” 

 

Projekti: “Trashëgimia kulturore, pasqyrë e vlerave dhe nivelit kulturor  të rajonit Në kuadër të 

projektit, Shoqata e Grave Sociale u financua nga Ministria e Kulturës për të mbështetur disa 

zëra që kishin të bënin me organizimin e dy panaireve të artizanatit përkatësisht në Tushemisht 

dhe Voskopojë si dhe punën e dy inkubatorëve artizanalë ekzistues.  

 

Projekti: “ODA DIBRANE, edicioni i 20-të”, paraqitur nga Veli Vranici, Qendra Kulturore, 

Peshkopi 

 

Projekti: “Festivali ndërkombëtar - Përmeti multikulturor 2014 (minoritete dhe etni) ”, paraqitur 

nga: Seksioni Kombëtar Shqiptar i CIOFF-it.  

 

Projekti: “Trashëgimia shpirtërore e Usta  Laver Bariut në CD”, paraqitur nga Vasil Tole. 

 

Projekti: “Festivali i 6 Ndërkombëtar i Polifonisë – Bylispolifonia 2014”, paraqitur nga Shoqata 

”Polifonia shqiptare”.  

Projekti: “Java e serenatës korcare 2014”, paraqitur nga fondacioni “E shkuara për të ardhmen”  

 

 Projekti: “Ripërtëritja e traditës”, paraqitur nga Fondacioni “Gjirokastra”  



Projekti  “Ripërtëritja e traditës”(Panairi i 8-të Kombëtar i Artizanatit dhe Trashëgimisë 

“Gjirokastra 2014”) i realizuar nga Fondacioni “Gjirokastra” (i njohur edhe me emrin 

Organizata për Ruajtjen dhe Zhvillimin e Gjirokastrës – GCDO) u zhvillua në datat 28-30 shtator 

2014 në Gjirokastër.  

 

Projekti: “Javët e Arkitekturës  në Tiranë”, paraqitur nga Universiteti Polis  

 

 


